

Іспанія (столиця - Мадрид) держава на південному заході Європи. ВВП на людину 26 327\$. Займає більшу частину Піренейського півострова, Балеарські і Пітіузькі острови в Середземному морі, Канарські острови в Атлантичному океані. Іспанія омивається Середземним морем і Атлантичним океаном. По суходолу Іспанія межує з Португалією на заході (спільний кордон – 1214 км), з Францією – по гребенях Піренейських гір (623 км), з Андоррою (63,7 км), з Гібралтаром і з Марокко.



Іспанська мова є офіційною на всій території Іспанії.

На території деяких автономних областей такий самий офіційний статус мають такі мови: у Країні Басків – баскійська, у Валенсії та на Балеарських о-вах – каталанська (у Валенсії вона офіційно називається валенсійською), у Галісії – галісійська, у Каталонії – каталанська та окситанська (у формі аранської говірки) мови.



Природні ресурси

Головне місце в геологічній будові Іспанії посідають протерозойські і палеозойські складчасті комплекси Іберійської Месети, перекриття на схід мезокайнозойським платформеним чохлам. На півночі Іберійська Месета обрамляється південним краєм Піренеїв, на півдні – ланцюгом Андалузських гір (Бетської Кордільєри). В Іберійській Месеті виділяються три тектонічні зони. Великі родовища залізняка в Галісії, Астурії, Леоні, Біскайї, Сантандері, Гранаді, та піритів – в Уельві, Севільї, менш значні – в Мурсії і Астурії ці пірити містять до 10% міді. Багатющі у світі запаси ртуті зосереджені в Альмадені.



Родовища свинцево-цинкових руд відомі в провінціях Хаен (Лінарес, Ла-Кароліна) і Мурсія (Картахена, Масаррон), а також в Сантандері (Реосин і Рейноса) і ін. Значні запаси уранових руд, за якими Іспанія входить у 10-у у світі і 2-е місце в Європі. Основні уранові родовища знаходяться у провінціях Саламанка і Касерес. В Іспанії є покладизолота, срібла, миш'яку, марганцю. З нерудних копалин в Іспанії відомі калійні солі (карналіт і сильвініт), що залягають в долині річки Ебро, каолін і апатит. Місцеві енергетичні ресурси складаються в основному із запасівкам'яного вугілля. Вугільні басейни містять невелике число пластів малої потужності з великими ухілами, сильно дислокованих, що утруднює механізацію їх добування і робить їх малорентабельними. Близько 90% видобутку вугілля припадає на басейни Астурії, Леона і Паленсії.



Населення

Кількість населення – проживає близько 44 млн осіб (приблизно 14 млн у містах), середня густина населення – близько 90 чоловік на 1 км.

Динаміка зміни чисельності населення:

- ▶ 1900 – 18,6 млн чол.;
- ▶ 1932 – 24,1 млн чол.;
- ▶ 1959 – 29,9 млн чол.;
- ▶ 1977 – 36,3 млн чол.;
- ▶ 1996 – 39,6 млн чол.;
- ▶ 2004 – 40280 тисяч чол.;
- ▶ 2006 – 45130 тисяч чол.;
- ▶ 2008 – 46060 тисяч чол.;
- ▶ 2009 – 46,66 млн чол.

Міське населення – 76%. Щільність населення – 79,7 осіб/км².





Храм Святого Семейства



Парк Гуэля



Магический фонтан Монжуика



Альгамбра

Економіка

Іспанія — розвинена індустріально-аграрна країна. За обсягом промислової продукції наприкінці ХХ ст. вона посідала 5-е місце в Європі і 8-е — у світі.

Основні галузі промисловості: текстильна, харчова, металообробна, хімічна, суднобудування, машинобудування, туризм. Транспорт — залізничний, автомобільний, морський. Головні порти: Картехена, Барселона, Більбао, Санта-Крус-де-Тенеріфе, Таррагона і Валенсія.

Діють дві державні авіакомпанії — «Іберія» і «Авіадо», а також ряд невеликих приватних авіакомпаній. Авіарейси в Латинську Америку, США, Канаду, Японію, Північну Африку і країни Європи. Найбільш завантаженим є аеропорт міста Палма на о. Мальорка.



Іспанія – розвинена індустріально-аграрна країна. За обсягом промислової продукції наприкінці ХХ ст. вона посідала 5-е місце в Європі і 8-е – у світі.

Основні галузі промисловості: текстильна, харчова, металообробна, хімічна, суднобудування, машинобудування, туризм. Транспорт – залізничний, автомобільний, морський. Гол. порти: Картехена, Барселона, Більбао, Санта-Крус-де-Тенеріфе, Таррагона і Валенсія.

Діють дві державні авіакомпанії – «Іберія» і «Авіадо», а також ряд невеликих приватних авіакомпаній. Авіарейси в Латинську Америку, США, Канаду, Японію, Північну Африку і країни Європи. Найбільш завантаженим є аеропорт міста Палма на о. Мальорка.

